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2025verksamhetsberättelse



Fatima Eisa

ORDFÖRANDEN HAR ORDET

När jag ser tillbaka på året som gått känner jag
både stolthet, tacksamhet och en viss
vemodighet. Det har varit ett år av prövningar,
men också av lärdomar som jag kommer att bära
med mig länge. 

Vi har haft en tuff period i föreningen. Att hitta en
kassör och hantera de ekonomiska frågorna har
varit en stor utmaning. Under en tid har
styrelsearbetet dessutom burits av endast tre
ledamöter utöver mig. Det har stundtals varit
tungt, men jag är djupt imponerad av det ansvar
och den uthållighet som visats. 

Jag vill också vara ärlig: jag har gjort mitt bästa i
rollen som ordförande, men jag har inte varit
perfekt. Vi i styrelsen har fattat beslut som inte
alltid har följt föreningens stadgar, och det är
något jag tar på allvar och bär med mig som en
viktig lärdom. Att leda ideellt arbete innebär
ibland svåra avvägningar, men ansvar och
transparens är avgörande — och där har jag också
vuxit. 

Trots utmaningarna har det varit en stor glädje
att möta våra medlemmar. Ett varmt tack riktas
till alla som deltagit i aktiviteter och bidragit till
gemenskapen. Samtidigt finns en önskan om
fortsatt och stärkt engagemang, eftersom
föreningens kraft alltid kommer från
medlemmarna. När engagemanget är starkt bär
vi varandra — när det minskar blir bördan tyngre
för kansliet och styrelsen. 

Ett varmt tack går till alla som på olika sätt har
bidragit till att Malmö Dövas Förening Svenske
har kunnat fortsätta sin verksamhet under året —
medlemmar, volontärer, samarbetspartners och
stödpersoner, både internt och externt.

Särskild uppskattning riktas till vår
intressepolitiska handläggare Emma Tieze för
hennes arbete under sommaren och de viktiga
bidrag hon gett verksamheten. Ett stort och
innerligt tack går också till kansliet, Chanelle och
Rasmus. Rasmus har under en period burit ett
stort ansvar och arbetat ensam, vilket förtjänar
ett särskilt erkännande.
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Mina styrelsekollegor förtjänar också ett varmt
tack. Under en tid har vi varit endast tre
ledamöter plus mig, och trots det har arbetet
fortsatt med stort engagemang för föreningens
bästa. Det är något vi verkligen kan ge oss själva
en klapp på axeln för. 

Stor uppskattning riktas även till valberedningen
för ert viktiga och ofta osynliga arbete. Att
identifiera personer som vill och kan ta ansvar för
föreningens framtid är ingen enkel uppgift, och
ert engagemang har haft stor betydelse. 

Tacksamhet riktas också till det externa stöd vi
fått, bland annat från vår kontaktperson hos
SDDF, Helen Edenfur. Ett extra varmt tack går
även till vår kära hedersmedlem Tord Lind. 

Föreningen har fortsatt att synliggöras utåt i
Sverige, och förhoppningen är att det arbetet kan
fortsätta att växa framöver. Framför allt riktas ett
varmt tack till alla medlemmar, volontärer,
personal och samarbetspartners som på olika
sätt bidrar till att verksamheten rullar vidare.
Utan er hade det inte varit möjligt. 

Nu lämnar jag över stafettpinnen. Det känns
vemodigt, men också hoppfullt. Jag tror på
föreningens framtid och på den nya styrelsens
förmåga att möta utmaningarna och skapa nya
framgångar. Den nya styrelsen, och särskilt den
nya ordföranden, önskas all lycka och kraft i
uppdraget. 

Tiden som ordförande har varit mycket lärorik och
betydelsefull för min personliga utveckling. Jag
har gjort så gott jag kunnat och har alltid velat
föreningens bästa. Mitt stöd och min omtanke för
föreningen kommer att finnas kvar även
framöver. 

Tack för förtroendet och
för resan vi gjort tillsammans. 



FÖRENINGENS STYRELSE

Styrelsen för Malmö Dövas Förening “Svenske” får härmed avge följande verksamhetsberättelse för
2025. Styrelsen har under året haft följande sammansättning med förändringar under året:

Årsmöte den 22 mars 2025
Vid årsmötet den 22 mars 2025 omvaldes Fatima Eisa
till föreningens ordförande och Merlin Süvari omvaldes
som ledamot i styrelsen. David Öhman och Yudiana
Yang valdes som nya ledamöter, medan Amir Taofik
fortsatt har ett år kvar av sin mandatperiod.

Valberedningen har under året bestått av David
Skagerborg, Mona Bresgen och Laith Fathulla.

Till förtroendevalda revisorer omvaldes Tord Lind och
Gustav Wahlgren-Mahler.

Ordförande
Fatima Eisa

Vice ordförande
Merlin Süvari

Kassör
David Öhman

Ledamöter
Amir Taofik
Yudiana Yang

Valberedning
David Skagerborg
(sammankallare)
Mona Bresgen
Laith Fathulla

Revisorer
Tord Lind
Gustav Wahlgren-Mahler

Extra årsmöte den 11 oktober 2025
David Öhman valde att avgå från sin position som
föreningens kassör av personliga skäl och efterträddes
av Oliver Röman, som dock lämnade posten med
omedelbar verkan en månad senare.

Ordförande
Fatima Eisa

Vice ordförande
Merlin Süvari

Kassör
Oliver Röman

Ledamöter
Amir Taofik
Yudiana Yang
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ORGANISATION



Vid årets slut utgjordes styrelsen av:

Fatima Eisa
Ordförande

Merlin Süvari
Vice ordförande

Amir Taofik
Kassör

Yudiana Yang
Ledamot

Extra årsmöte den 3 december 2025
Ett extra årsmöte hölls den 3 december på grund av
Oliver Römans avhopp som kassör genomfördes inget
fyllnadsval då valberedningen inte kunde tillsätta
någon kandidat.

Ordförande
Fatima Eisa

Vice ordförande
Merlin Süvari

Kassör
Amir Taofik

Ledamot
Yudiana Yang
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FÖRENINGENS KANSLI

Chanelle Ferm
Verksamhetsansvarig

Rasmus Lewis
Lokal- och evenemangsansvarig

Emma Tietze
Intressepolitisk handläggare

JUNI-OKTOBER 2025

Malmö Dövas Förening "Svenske" är ansluten till
följande organisationer:

SDR (Sveriges Dövas Riksförbund)
SDDF (Skånes Dövas Distriktsförbund)
Fremia
ABF (Arbetarnas bildningsförbund)
Triangelns Bingoallians
MIP (Malmö ideella föreningars paraplyorganisation)
SDHS (Sveriges Dövhistoriska Sällskap)
Riksteatern Skåne
Västanviks Folkhögskola i Leksand
Malmö mot diskriminering
NKJT (Nationell kvinnojour och stöd på teckenspråk)

Följande föreningar har en nära anknytning till
Malmö Dövas Förening "Svenske":

Malmö Dövas Kvinnoförening, bildades 1907
Idrottsklubben Scania, bildades 1925
Malmö Dövas Byggnadsförening, bildades 1927
Skånes Dövas Ungdomsråd, bildades 1986 och
återbildades 2024
Vecibel, bildades 2015

Dessa föreningar är självständiga enheter. För ytterligare
information hänvisar vi till respektive förenings
årsredovisning.

MEDLEMSKAP ANKNUTNA FÖRENINGAR

Vår intressepolitiska
handläggare var anställd

hos oss under perioden
juni–oktober. För mer

information om hennes
arbete och tjänst, se sidan

11 under intressepolitik.



INFORMATION OCH KOMMUNIKATION
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ORGANISATION (FORTS.)

Instagram
Instagramkontot har fungerat som ett komplement till
övriga kanaler, där vi delat liknande information som
på Facebook. Vi har också använt plattformen för att
följa och interagera med liknande föreningar i Sverige.

Facebook
Den officiella Facebook-sidan har använts aktivt för
att informera om föreningens aktiviteter och
arrangemang. Facebook har, tillsammans med
Instagram, varit en viktig kanal för löpande
kommunikation och information till både medlemmar
och allmänhet.

WhatsApp Community
För att underlätta snabb kommunikation har
föreningen erbjudit en WhatsApp-community. Här har
kansliet kunnat dela nyheter och viktig information
direkt till medlemmarnas mobiltelefoner.

Svenskes Medlemsblad
Medlemsbladet har fortsatt att vara en viktig
informationskälla och har distribuerats både digitalt
och i tryckt form. Under året gavs tre nummer ut, där
föreningens verksamhet och aktuella nyheter
presenterades.

E-post
Kansliet har skickat ut nyhetsbrev med aktuell
information. Dessa nyhetsbrev har inkluderat
påminnelser om kommande aktiviteter samt kallelser
till medlemsmöten.

Mobiltelefon
Kansliets mobiltelefon har varit ett viktigt
kommunikationsverktyg. Medlemmar har kunnat nå
kansliet via SMS och videosamtal. Viktig information
har även skickats ut via SMS till de medlemmar som
önskat detta.

För att säkerställa att våra medlemmar hålls informerade har vi under året använt flera kommunikationskanaler.

Hemsida
Föreningens hemsida har varit en central
informationsplattform, särskilt för medlemmar som
inte använder sociala medier. Under året har kalender
och övrig viktig information kontinuerligt uppdaterats.
Arbetet med en ny hemsida, som inleddes under 2024,
slutfördes under 2025 och den nya hemsidan
lanserades under hösten för allmänheten.
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ORGANISATION

Vid vårt höstmöte 2024 beslutade vi att behålla våra
medlemsavgifter på samma nivå för 2025.

MEDLEMSSTATISTIK

(FORTS.)

404 medlemmar
under 2025Barn/ungdom upp till 19 år

Enskild medlem

Vuxen, 20-64 år
Enskild medlem

Ålderspensionär, 64 år och uppåt
Enskild medlem

Familj med en förälder
Med barn/ungdom upp till 19 år

Familj med två föräldrar
Med barn/ungdom upp till 19 år

I avgiften ingår förbundsavgiften till Sveriges Dövas
Riksförbund (SDR) på 60 kronor.

Ungdomsmedlemskap
Sveriges Dövas Ungdomsförbund (SDUF) får 50 kronor som
de sen fördelar, 1 krona går till SDUF och resterande 49
kronor fördelas till SKUR, den lokala ungdomsklubben för
åldersgruppen 6–30 år.
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Hedersmedlemmar för mångårigt och
uppskattat arbete inom dövföreningsliv:
Ebbe Lundqvist
Ulla-Britt Carlsson
Jan-Erik Jönsson
Tord Lind

HEDERSUTNÄMNINGAR

Hedersmedlemmar för långvarigt och
troget medlemskap i föreningen:
Lisegärd Johansson
Uno Svensson

Hedersledamöter:
Karl-Gustav Johansson
Ing-Britt Johansson
Pia Johnsson-Sederholm
Mona Bresgen



Årsmöte, 22 mars
Årsmötet genomfördes med 41 röstberättigade
medlemmar på plats. Kent Bengtsson valdes till
mötesordförande och Lina Wadenheim till
mötessekreterare. Under mötet hedrades Tord Lind
som årets hedersmedlem. Samtliga 12 inkomna
motioner behandlades under mötet. Årsmötet
bedömdes som mycket lyckat.
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MÖTEN

MEDLEMSMÖTEN

Styrelsemöten
Under året har protokollförda styrelsesammanträden
hållits vid följande datum:

16 januari, 12 februari, 6 mars, 13 mars, 28 april, 26
maj, 18 juni, 17 juli, 27 augusti, 9 september, 9 oktober,
10 oktober, 13 oktober, 6 november, 13 november och 3
december.

STYRELSE

Höstmöte, 11 oktober
Höstmötet genomfördes fysiskt på Dövas Hus med
totalt 37 närvarande medlemmar. På dagordningen
fanns bland annat: information från styrelsen inom
områdena intressepolitik, hemsida, merchandise,
lokaluthyrning, uppmaning till engagemang,
arbetsgrupper samt kommande aktiviteter. Under
mötet fastställdes verksamhetsplanen preliminärt för
kommande år, arbetsområden diskuterades och
ekonomin följdes upp. Flera förslag och synpunkter
inkom från medlemmarna.

Arbetsutskottsmöten
Under året har protokollförda arbetsutskottsmöten
hållits vid följande datum:

6 maj, 15 maj, 7 juni och 14 oktober.

Extra årsmöte, 11 oktober
Ett extra årsmöte hölls innan höstmötet den 11 oktober
med 37 röstberättigade medlemmar närvarande.
Mötet genomfördes för att fylla den vakanta posten
som kassör efter David Öhman. Oliver Röman valdes
till kassör.

Medlemskväll med VB, 19 november
Valberedningen kallade till medlemskväll den 19
november för att medlemmarna skulle kunna lämna
synpunkter, diskutera motioner och frågor om
föreningens verksamhet. Alla tre representanter från
valberedningen var närvarande.

Extra årsmöte, 3 december
Ett extra årsmöte hölls den 3 december med 16
röstberättigade medlemmar på plats, på grund av
Oliver Römans avhopp som kassör. Valberedningen
hade försökt tillsätta ett fyllnadsval utan resultat, och
medlemmarna hade begärt mötet. Under mötet inkom
inga frågor eller förslag från deltagarna.
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På utflykt till Cisternerne i Köpenhamn den 14 september 2025

VERKSAMHET

EVENEMANG OCH SAMMANKOMSTER

(FORTS.)

Malmö Dövas Förening "Svenske" bedriver ett brett utbud av aktiviteter i teckenspråksmiljö både på Dövas Hus
och andra platser i Malmö. Under året har totalt 88 programtillfällen genomförts. Programmen har omfattat
föreläsningar, informationskvällar, möten, social samvaro samt aktiviteter organiserade av föreningens olika
arbetsgrupper och sektioner.

* betyder att arbetsgruppen har samarbetat med en annan arbetsgrupp
inom samma organisation eller närstående organisationer.

Föreläsningar
Under året har vi arrangerat fyra föreläsningar med fokus på
boklanseringar, kvinnors rättigheter och stöd till utsatta
grupper, samt minoritetsstress och psykisk hälsa.
Föreläsningarna har genomförts för att sprida kunskap och
skapa engagerande mötesplatser för medlemmarna.

Boklansering av “De ville mig väl” med Åsa
Gustavsson, 11 feb*
Nationell kvinnojour och stöd på teckenspråk om
deras verksamhet, 7 maj
Boklansering av “Ämnet Teckenspråk - utveckling i
uppförsbacke” med Kerstin Olsson, 1 okt*
Dövmottagningen om minoritetsstress hos vuxna
döva, 11 nov

Svenskes Internationella Mötesplats
Internationella sektionen har under året anordnat flera
kulturaktiviteter för att främja kulturutbyte och stärka
gemenskapen mellan personer med olika bakgrund. Under
året har sektionen genomfört totalt 6 tillfällen, och
aktiviteterna har sett ut enligt följande:

Medlemsträff, 3 maj
Nationaldag, 6 juni
Midsommarsfirande, 19 juni
Cisternerne i Köpenhamn, 14 sept
Experimentarium i Köpenhamn, 19 okt*
Myskväll i Dövas Hus, 29 nov

Svenskes Familjekul
Familjesektionen har under året anordnat flera aktiviteter för
att stärka gemenskapen bland familjer och skapa
meningsfulla mötesplatser för barnfamiljer. Under året har
familjesektionen genomfört totalt 9 tillfällen, och
aktiviteterna har sett ut enligt följande:

Tropikariet i Helsingborg, 23 mars
Den Blå Planet i Köpenhamn, 19 april
Skånes Djurpark, 17 maj
Liseberg, 23 aug*
Cirkus Brazil Jack, 20 sept
JumpYard i Helsingborg, 18 okt
Experimentarium i Köpenhamn, 19 okt*
Halloween- och pumpapyssel, 1 nov
Julmys, 21 dec*

Svenskes Äventyr
Äventyrsgruppen syftar till att skapa roliga och spännande
upplevelser för våra medlemmar. Under året har vi
genomfört ett äventyr, som arrangerades i samarbete med
Familjekul.

Liseberg, 23 aug*
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Fredagscafé
Under 2025 har föreningen vidareutvecklat den tidigare
verksamheten med måndagscafé till ett fredagscafé, med
ett tydligare fokus på cafeverksamhet. I samband med
denna utveckling har vi avslutat samarbetet med SignRehab
AB, då föreningen valt att satsa fullt ut på en egen
cafeverksamhet. Vi vill därför rikta ett tack till SignRehab AB
för det samarbete vi haft fram till förändringen.

En av föreningens anställda, Rasmus, har ansvarat för
cafeverksamheten och erbjudit ett varierat utbud av fika, där
innehållet har varierat från gång till gång. Syftet med
caféverksamheten är fortsatt att främja delaktighet,
gemenskap och social samvaro, och att vara en
välkomnande mötesplats för alla – särskilt för personer som
befinner sig i eller riskerar socialt utanförskap.

Utvecklingen från måndagscafé till fredagscafé har varit
mycket uppskattad. Besökarantalet har ökat betydligt sedan
övergången till fredagscafé, med minst tio fler deltagare per
tillfälle jämfört med tidigare. Detta visar att satsningen har
mött ett tydligt behov bland medlemmarna.

Fredagscafé har genomförts vid 37 tillfällen under
verksamhetsåret, vilket motsvarar nästan varje fredag under
året.

Svenskes Seniorgruppen
Seniorsektionen är en stor del av föreningen och har som
syfte att skapa meningsfulla mötesplatser och gemenskap
för våra äldre medlemmar. Under året har seniorgruppen
träffats varje onsdag jämna veckor under vår- och
höstterminen, och verksamheten har fortsatt med ett
varierat utbud av aktiviteter. Seniorverksamheten utgör en
viktig del av föreningens arbete och bidrar till både social
samvaro och delaktighet för våra äldre medlemmar.

Under året har Seniorgruppen genomfört totalt 21 tillfällen,
och aktiviteterna har sett ut enligt följande:

8 jan, samkväm
22 jan, samkväm
5 feb, samkväm
11 feb, Movadot och boklansering*
19 feb, samkväm

5 mars, samkväm med semlor
19 mars, samkväm
2 april, seniorgympa med Sofia Lindevall
16 april, påskfest
30 april, valborg och grillfest
14 maj, teckenspråkets dag
11 juni, bussresa till Norrvikens trädgård och
flygmuseum
20 aug, kräftfest
3 sept, minigolf
16 sept, Köpenhamnsutflykt
1 okt, boklansering med Kerstin Olsson*
15 okt, seniorgympa med Sofia Lindevall
29 okt, samkväm
12 nov, samkväm
26 nov, samkväm
10 dec, julbord hos Gästgivaregård Hurva*

Sommarcaféer
Vår uppskattade tradition med sommarcaféer har fortsatt
att vara en naturlig mötesplats för våra medlemmar. I år har
vi även samarbetat med andra teckenspråkiga föreningar i
Malmö för att stärka gemenskapen. Sommarcaféerna har
sett ut enligt följande:

Svenskes styrelse och kansli, 2 juli
Kvinnoföreningen, 9 juli*
SKUR, 16 juli*
IK Scania, 23 juli*
Svenskes medlemmar, 30 juli

Pubaftnar
I år har vi genomfört tre pubaftnar. Till skillnad från
föregående år har vi i år valt att hålla dem mer enligt
traditionellt upplägg. Tyvärr har deltagandet varit betydligt
lägre i år, och totalt har 15 personer besökt de tre tillfällena.

Teckenspråkets dag, 17 maj
Halloween, 1 nov
Tomtepub, 6 dec

Övriga verksamheter
Utöver våra återkommande aktiviteter har vi anordnat
särskilda evenemang och dessa syftar till att skapa
gemenskap, motverka ofrivillig ensamhet och erbjuda
trygga mötesplatser, särskilt under högtider, som har sett ut
enligt följande:

“Audism genom livet”, 12 april
Den 12 april genomfördes extra föreställning av “Audism
genom livet” i samarbete med Lundbygdens Dövas
Förening*. Över 120 personer deltog. Föreställningen var
även öppen för alla medlemmar där det väckte starka
känslor och ledde till många viktiga samtal efteråt.

“Audism genom livet”
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Svenskt teckenspråkets dag, 14 maj
Teckenspråkets dag firades den 14 maj vid två tillfällen. 40
personer deltog under seniorarrangemanget dagtid och 55
personer deltog under kvällsarrangemanget. Firandet
avslutades med gemenskap och aktiviteter i turkost tema.

Svenskes Lilla Dövas Dag, 27 september
Den 27 september firades Dövas dag lokalt i våra lokaler.
Totalt deltog 43 personer under dagtid, och dagens program
anordnades av den intressepolitiska arbetsgruppen med
fokus på dövas rättigheter. Vi diskuterade bland annat
Patientnämnden och fick besök av representanter från
nämnden som berättade om deras verksamhet och hur vi
kan göra anmälan. Programmet uppskattades väl av
medlemmarna. Dagen avslutades med en egen pubafton.

Loppis, 4 oktober
Loppisen genomfördes den 4 oktober trots kraftigt regn.
Cirka 7 medlemmar hade bokat bord. Besökarantalet var
lägre än önskat men arrangemanget genomfördes med god
stämning.

Lucia, 13 december
Lucia firades den 13 december tillsammans med andra
föreningar i Skåne. Totalt deltog 53 personer i firandet med
traditionellt fika och lucialotteri.

Lilla Julafton, 20 december
Den 20 december samlades 42 personer till Lilla julafton.
Kvällen bjöd på god mat, gemenskap och uppskattad
julbingo som avslutning på verksamhetsåret.

Intressepolitik
Arbetsgruppen arbetar med frågor som rör dövas rättigheter
och livsvillkor. Syftet är att påverka samhälle och
beslutsfattare för att stärka dövas ställning och säkerställa
jämlikhet.

Chanelle Ferm
Amir Taofik
Emma Tietze

Pubkommittén
Arbetsgruppen planerar och genomför sociala aktiviteter för
vuxna medlemmar, såsom pubaftnar. Syftet är att skapa
mötesplatser och gemenskap där medlemmar kan umgås i
en inkluderande miljö.

Rasmus Lewis
Merlin Süvari

Rapphönan
Arbetsgruppen dokumenterar och bevarar föreningens och
dövas kulturarv. Syftet är att säkra kunskap om historien och
sprida den vidare till medlemmar och allmänhet.

Rasmus Lewis
Veronica Edenfur
Kent Bengtsson
Anette Örlegård

Svenskes Äventyr
Arbetsgruppen arrangerar utflykter och aktiviteter med olika
roliga upplevelser. Syftet är att stärka gemenskapen och ge
medlemmarna meningsfulla och minnesvärda upplevelser.

Amir Taofik
Matilda Ahl

ARBETSGRUPPER

Svenskes Seniorgruppen
Seniorsektion Seniorgruppen arrangerar mötesplatser och
aktiviteter för äldre döva och teckenspråkiga. Syftet är att
främja delaktighet, social samvaro och information bland
seniorerna.

Lilliann Califf-Nilsson
Lena Lorentzon
Anita Svensson

Svenskes Familjekul
Familjesektion Familjekul organiserar aktiviteter för barn och
familjer på teckenspråk. Syftet är att skapa en trygg och
stimulerande miljö för lek, lärande och gemenskap.

Fatima Eisa
Matilda Ahl
Emelia Franzon

Svenskes Internationella Mötesplats
Internationella sektion Internationella Mötesplats skapar
mötesplatser över kulturella och språkliga gränser. Syftet är
att främja förståelse, erfarenhetsutbyte och nätverkande
mellan medlemmar med olika bakgrunder.

Merlin Süvari
Yudiana Yang
Maryna Ponomarova
Mahmoud Mardini
Abdulmuin Kuhail

( D A T E R A T  D E N  3 1  D E C )
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VERKSAMHET

INTRESSEPOLITISKT ARBETE

(FORTS.)

Kontaktcenter och öppet brev till Malmö stad
Ett av årets största fokusområden har varit frågor kring
kommunens kontaktcenter med dövkompetens. Föreningen
har arbetat intensivt för att säkerställa att kontaktcentret
blir en tillgänglig och effektiv resurs för medlemmarna, med
fokus på stöd, vägledning och information på teckenspråk.

Under januari och februari har föreningen även deltagit i
produktionen av informationsvideor tillsammans med
kontaktcentret, för att synliggöra och sprida deras
information på kommunens hemsida.

Arbetet har inkluderat:
Dialog med Malmö stad och andra aktörer för att
identifiera behov och förbättra tillgänglighet och kvalitet
i tjänsterna för döva och teckenspråkiga.
Kartläggning av medlemmars behov och framtagande
av konkreta förslag för att göra kontaktcentret mer
tillgängligt och för att Malmö stad ska se döva som
aktiva medborgare med rätt till likvärdig service.
Påverkansarbete med politiker och förvaltningar,
inklusive möten med kommunala beslutsfattare och
olika förvaltningar. Föreningen har lämnat konkreta
förslag på förbättringar, bland annat initiativ som IOP-
projektet. Kommunen har själva presenterat lösningar,
såsom bildtelefoni, men dessa fungerar i praktiken inte
fullt ut. Arbetet visar tydligt att målet ännu inte är
uppnått, men föreningen har lagt ner omfattande
insatser för att driva frågan framåt.

Genom dessa insatser har föreningen både synliggjort behov
och bidragit till dialog med beslutsfattare, och lagt grunden
för fortsatt strategiskt och långsiktigt arbete för förbättrad
service och tillgänglighet för döva och teckenspråkiga i
Malmö.

För att ytterligare tydliggöra situationen och skapa tryck för
förändring har föreningen under året även publicerat ett
öppet brev till Malmö stad. Brevet lyfter att teckenspråkig
tillgång till samhällsservice är en grundläggande rättighet,
inte en förmån, och att bristen på kompetens i-

Under året har vi stärkt vårt intressepolitiska arbete genom
att anlita Emma Tietze som intressepolitisk handläggare
under perioden juni till oktober. Hennes uppdrag har varit att
fokusera på strategiska frågor som rör våra medlemmars
rättigheter och möjligheter, med särskilt fokus på
utvecklingen av kommunens kontaktcenter för döva och
teckenspråkiga, samt att driva andra viktiga ärenden inom
intressepolitiken.

kontaktcentret leder till utestängning, audism och ökad
minoritetsstress. Föreningen har i brevet krävt konkreta
åtgärder: döv personal i kontaktcentret,  tillgänglig
samhällsinformation på teckenspråk och att Malmö stad
erkänner döva som en språklig och kulturell minoritet med
rätt till likvärdig service.

Det öppna brevet är ett viktigt steg i föreningens långsiktiga
intressepolitiska arbete för att synliggöra behov, påverka
beslutsfattare och driva frågor om jämlikhet, tillgänglighet
och mänskliga rättigheter för döva Malmöbor. Tillsammans
med det arbete som gjorts kring kontaktcentret utgör detta
en central del av föreningens strategiska insatser under året.

Under året har föreningen särskilt prioriterat två områden:
kontaktcentret och behovet av ett teckenspråkigt LSS-
boende för döva. Dessa är både komplexa och strategiskt
viktiga frågor som påverkar våra medlemmars vardag,
delaktighet och rättigheter. Parallellt har vi också drivit
andra intressepolitiska ärenden, för att säkerställa att våra
medlemmars behov och perspektiv finns med i olika beslut
och utvecklingsprocesser.

Teckenspråkigt LSS-boende för döva
Under det senaste halvåret har föreningen prioriterat arbetet
med behovet av ett teckenspråkigt LSS-boende för döva i
Malmö. Behovet har framkommit genom föreningens
kontakter och dialoger med personer med erfarenhet av
LSS-insatser samt genom dokumentation och erfarenheter
från familjer med döva barn och ungdomar.

Idag placeras många döva brukare i hörande LSS-boenden,
där personalen saknar teckenspråkskompetens. Det
begränsar deras möjlighet att uttrycka behov, delta i
vardagen och fatta beslut om sin egen tillvaro. Även
vardagliga situationer, som måltider, aktiviteter och social
samvaro, blir starkt begränsade, vilket kan leda till isolering
och minskad delaktighet.

Viktor och Chanelle med Roko Kursar (L)

När kansliet blev tre!
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Ett teckenspråkigt LSS-boende skulle ge brukarna möjlighet
till daglig direktkommunikation med personal och
medboende, utan hinder från språkliga barriärer. Det skulle
också ge dem möjlighet att uttrycka sina behov och
önskemål, delta i vardagen på lika villkor och uppleva social
gemenskap och stimulans tillsammans med andra döva.
Genom detta kan brukarna få ökat självbestämmande,
trygghet och delaktighet i beslut som rör deras egen vardag.

Föreningen uppmanar Malmö stad att etablera ett
teckenspråkigt LSS-boende för döva i nära samarbete med
dövrörelsen och idéburna aktörer, där föreningen själv deltar
i hela processen. På så sätt kan jämlika levnadsvillkor,
delaktighet och värdighet säkerställas för döva LSS-brukare
i Malmö.

Föreningen har lyft flera sakliga och juridiska argument:
Rättigheter enligt LSS: Lagen om stöd och service till
vissa funktionshindrade (5 § och 7 §) garanterar jämlika
levnadsvillkor, social gemenskap, stimulans och
möjlighet till delaktighet. Utan teckenspråkig personal
uppfylls dessa rättigheter inte.
Diskrimineringsaspekt: Bristen på språklig tillgänglighet
innebär att döva brukare inte kan delta på lika villkor,
vilket kan utgöra diskriminering enligt
Diskrimineringslagen (2008:567).
Tidigare framgångsrik modell: Malmö stad har redan
äldreboendet Dalen för döva enligt SoL, vilket visar att
kommunen kan förstå betydelsen av teckenspråkiga
miljöer. LSS-insatser för döva bör motsvara, och enligt
lagen överträffa, denna nivå av tillgänglighet och
delaktighet.

Föreningen har också påpekat att planerade utredningar där
brukare själva ska beskriva behovet av teckenspråkigt
boende inte är tillräckliga. Många brukare har vant sig vid
hörande miljöer och kan därför inte själva beskriva vilka
förändringar som skulle förbättra deras vardag. Malmö stad
har därför ett tydligt ansvar att säkerställa att boenden
uppfyller LSS-lagens krav utan att enskilda brukare behöver
“bevisa” sitt behov.

Malmö stads råd för funktionshindersfrågor
Viktor Jäderlund har representerat Malmö Dövas Förening i
Malmö stads råd för funktionshindersfrågor under
innevarande mandatperiod. Genom representationen har
föreningen haft möjlighet att påverka i frågor som rör dövas
rättigheter, tillgänglighet och teckenspråkets ställning i
Malmö stad. Arbetet har handlat om att säkerställa att
dövperspektivet finns med i rådets remisser, skrivelser och
övergripande diskussioner kring stadens utveckling.

Under 2025 har rådet genomfört fysiska möten vid följande
datum: 19 februari, 6 maj, 19 augusti, 23 oktober
(årskonferens) samt 9 december.

Årets årskonferens hade den nya socialtjänstlagen som
tema och hur Malmö stad implementerar den i sitt arbete.
Vid detta tillfälle deltog även kansliets Chanelle och
medlemmen Tord Lind som gäster på Viktors initiativ.

Viktor har även deltagit i rådets arbetsutskottsmöten den 26
september och 11 november som ersättare för Peter Nilsson,
representant från FIFH.

Genom rådsarbetet och det intressepolitiska engagemanget
har föreningen lämnat synpunkter på flera viktiga ärenden,
bland annat:

Detaljplaner som påverkar Malmös stadsutveckling
Policy för mobilitet och parkering
Utvecklingsplan för kontaktcenter
Färdtjänstfrågor
Modell för övergång från daglig verksamhet till
kommunal arbetsmarknadsanställning

Viktor Jäderlund innehar uppdraget under en fyraårig
mandatperiod som avslutas i december 2026. Ett år återstår
av perioden.

Övriga intressepolitiska insatser och nätverksarbete
Utöver de prioriterade huvudfrågorna har föreningen under
året bedrivit ett brett intressepolitiskt arbete genom
representation, samverkan och opinionsbildning. 
 
Föreningen har representerat döva och teckenspråkiga i
Malmö stads brukarråd samt haft dialogmöten med olika
aktörer, bland annat Sommarscen Malmö, i syfte att stärka
tillgänglighet och inkludering i stadens kulturutbud.
Föreningen har även deltagit i nätverksträff för
teckenspråkiga organisationer i Skåne samt under hösten
arrangerat en egen nätverksträff med psykisk ohälsa som
tema, för att lyfta aktuella samhällsutmaningar ur ett
teckenspråkigt perspektiv.

Under året har föreningen också arbetat med en kampanj
mot ofrivillig ensamhet. Inom ramen för kampanjen har
medlemmar intervjuats om sitt engagemang och om vad
föreningen betyder för dem. Materialet har resulterat i-

i kortfilmer som planeras att publiceras på föreningens
hemsida under 2026. 

Genom dessa insatser har föreningen fortsatt att stärka sin
roll som en aktiv röst för döva och teckenspråkiga i Malmö,
både genom strategiskt påverkansarbete och genom att
skapa forum för gemenskap, delaktighet och synlighet. 

Inspelningsdag med medlemmar



Möte med Kontaktcentret
Möte med SONY
Inspelning med Kontaktcentret
Möte med Sommarscen Malmö
Föreningsträff
Möte med Biblioteket
Möte med Sommarscen Malmö
Introduktion av grundläggande krav och bidrag
Tolkforum
SDR:s namn- och logobyte
Möte med Roko Kursar
SIMA Folkhögskolas Unity Expo
Funktionsstödsförvaltnings workshop
Funktionsstödsförvaltningens brukarråd
Ombudsträff inför SDR:s kongress
Föreningslivet

Besök från Östervångsskolan
Likarätt i föreningslivet
Ombudsmöte via Zoom inför SDR:s kongress
Möte med Sommarscen Malmö
Nätverksträff
Ombudsträff inför SDR:s kongress
Möte med Skånes Dövas Distriktsförbund
Ombudsträff inför SDR:s kongress
Möte med ABF
Styrelsekunskap
Möte med Annika Stark, funktionsstödsförvaltning
Ombudsträff inför SDR:s kongress

SDR:s kongress
SDR:s kongress
SDR:s kongress
Inledande möte med Amanda Pihl

15 jan
10 feb
14 feb
20 feb
25 feb
28 feb
18 mars
20 mars
29 mars
2 april
4 april
4 april
11 april
15 april
15 april
16 april

22 april
23 april
29 april
6 maj
9 maj
21 maj
23 maj
27 maj
3 juni
4 juni
10 juni
10 juni

13 juni
14 juni
15 juni
16 juni
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VERKSAMHET

REPRESENTATION

(FORTS.)

Chanelle Ferm, Tord Lind
Rasmus Lewis
Chanelle Ferm, Rasmus Lewis, Fatima Eisa
Chanelle Ferm, Amir Taofik
Amir Taofik
Chanelle Ferm
Chanelle Ferm, Amir Taofik
Fatima Eisa, Amir Taofik
Fatima Eisa, Amir Taofik
Fatima Eisa
Chanelle Ferm, Viktor Jäderlund
Chanelle Ferm, Rasmus Lewis
Merlin Süvari
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Fatima Eisa, Amir Taofik
Chanelle Ferm, Rasmus Lewis, Fatima Eisa, Amir
Taofik
Chanelle Ferm, Rasmus Lewis
Fatima Eisa, Amir Taofik
Fatima Eisa
Chanelle Ferm
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Chanelle Ferm, Fatima Eisa, Amir Taofik
Chanelle Ferm
Chanelle Ferm, Fatima Eisa, Amir Taofik
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Fatima Eisa, Amir Taofik
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Chanelle Ferm, Rasmus Lewis, Fatima Eisa, Amir
Taofik
Fatima Eisa, Amir Taofik
Fatima Eisa, Amir Taofik
Fatima Eisa, Amir Taofik
Chanelle Ferm, Emma Tietze



Inspelning av öppet brev till Malmö stad

Möte med representanter inför “Laget för alla”

Intervju med SVT:s Nyhetstecken via Zoom
Möte med Dövmottagning i Skåne
MFF:s “Laget för alla” expo

SDR:s namn- och logobyte
Inspelning av intervjun med SVT:s Nyhetstecken
HRF:s 90 årsjubileum
SDR:s ombudskonferens i Göteborg
Möte med Dövmottagning i Skåne
Möte med Skånes Dövas Distriktsförbund
Föreningsgalan 2025
Möte med SDR
Funktionsstödsförvaltningens brukarråd
Möte med Dövmottagning i Skåne
Funktionshindersråds årskonferens
IK Scanias 100 årsjubileum
SDDFs föreningsforum

Nätverksträff
Uppstartsmöte med Charlotte Widén Odder från
Funktionsstödsförvaltning kring LSS-frågor

2 sept

8 sept

9 sept
10 sept
13 sept

17 sept
19 sept
20 sept
26 sept
13 okt
16 okt
17 okt
20 okt
21 okt
22 okt
23 okt
25 okt
16 nov

20 nov
5 dec

Föreningens arbete har under året uppmärksammats i
media. Vi har bland annat uppmärksammats av
Nyhetstecken i samband med det öppna brev som vi
riktade till Malmö stad, där vi lyfte frågor av betydelse
för våra medlemmar och teckenspråkiga i Malmö.

SVENSKE I MEDIA
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Fatima Eisa, Merlin Süvari, David Öhman, Amir
Taofik, Yudiana Yang
Chanelle Ferm, Amir Taofik, Veronica Edenfur,
Lina Wadenheim
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Chanelle Ferm, Amir Taofik, Veronica Edenfur,
Lina Wadenheim
Fatima Eisa
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Fatima Eisa, Yudiana Yang
Fatima Eisa, Merlin Süvari
Chanelle Ferm
Chanelle Ferm, Amir Taofik
Fatima Eisa, Merlin Süvari, Yudiana Yang
Chanelle Ferm, Tord Lind
Chanelle Ferm, Amir Taofik
Chanelle Ferm
Chanelle Ferm, Viktor Jäderlund, Tord Lind
Fatima Eisa, Yudiana Yang
Chanelle Ferm, Fatima Eisa, Amir Taofik,
Yudiana Yang
Emma Tietze, Amir Taofik
Emma Tietze, Tord Lind

Besök & möte med ABF
Möte med Stockholms kontaktcenter
Möte om tillgänglighetsdagen 
Möte med Marie Rosberg
Möte med Adrian från Malmö stad
Uppstartsmöte med MFF inför “Laget för alla”
Kampanjfilmer inspelning
Möte med Annika Stark om IOP-projektet
Möte med Dövmottagning i Skåne
Åldervänligt i Malmö

24 juni
30 juni
9 juli
28 juli
5 aug
18 aug
18 aug
19 aug
26 aug
27 aug

Chanelle Ferm, Emma Tietze
Emma Tietze
Emma Tietze
Emma Tietze
Emma Tietze
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Chanelle Ferm, Emma Tietze
Emma Tietze, Tord Lind

I denna sammanställning redovisas enbart extern representation där styrelsen och/eller
kansliet har företrätt föreningen. Interna möten och sammankomster ingår inte.



Under årens lopp har vår förening haft förmånen att ha
eldsjälar som brinner för vår gemenskap, vår historia
och vår framtid. I år vill vi lyfta fram en person vars
engagemang och insatser har varit ovärderliga för
föreningen och dess underföreningar.

Sen många år har han outtröttligt arbetat för att
stärka föreningen och dess medlemmar. Med sin djupa
kunskap om stadgar och sitt engagemang för
föreningsdemokrati har han spelat en avgörande roll i
att förbättra och utveckla våra stadgar för att göra
dem ännu mer ändamålsenliga och rättvisa.

Men hans insatser handlar inte bara om formellt
arbete – han lever och andas föreningsliv. Han är en
person som alltid sätter föreningen först, och det
märks i allt han gör. Oavsett om det gäller att driva
intressepolitiska frågor, lämna synpunkter för
föreningens bästa eller hjälpa till med seniorgruppen,
gör han det med ett brinnande engagemang. Hans
vilja att bidra är gränslös, och han tvekar aldrig att ta
sig an nya uppgifter, stora som små, med samma
energi och beslutsamhet.

Det som gör honom så unik är hans otroliga omtanke
och genuina kärlek till föreningen och dess
medlemmar. Han bryr sig inte bara om strukturer och
beslut, utan också om människorna bakom dem.

Han ser varje medlem, lyssnar och finns där när någon
behöver stöd eller hjälp. Han är den som tar initiativ,
organiserar och löser problem – och han gör det alltid
med ett leende och en skämtsam glimt i ögat.

Hans passion för dövhistorien och engagemang i
Rapphönan visar på hans djupa förståelse för vår
gemensamma bakgrund och vikten av att bevara och
föra vidare vårt kulturarv. Samtidigt är han en modern
och handlingskraftig person som ständigt vill utveckla
och förbättra föreningen för framtiden.

Vi är stolta över att ha honom som medlem i vår
förening, och vi vet att hans insatser inte bara har
format föreningen som den är idag utan även kommer
att fortsätta göra avtryck i framtiden. Det är med stor
glädje och tacksamhet vi utser honom till
hedersmedlem – ett erkännande för allt han gjort och
allt han betyder för oss. Han är som föreningens farfar
– en varm och genuin människa som alltid finns där
med stöd, skratt och en hjälpande hand.

Tack för allt du har gjort – och allt vi vet att du
kommer att fortsätta att göra för föreningen och dess
medlemmar!

Hans namn är Tord Lind.

Årets hedersmedlem 2025 för mångårigt
och uppskattat arbete inom dövföreningsliv
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UTMÄRKELSER



Under mandatperiod 2025/2026 har vi i styrelsen haft
flera förmåner. Historiskt sett var det första gången
som en kvinna med en icke-skandinavisk etnicitet
valdes till föreningsordförande. Vi är en heterogen
styrelse som speglar hela föreningens medlemmar.
Flera av oss representerar intersektionalitet genom att
bära erfarenheter av dövhet och hörselnedsättning,
olika sexuella läggningar, kön, etniciteter och
religioner. 
 
Sammantaget bidrar detta till ett mer inkluderande
förhållningssätt och arbetssätt. Under året har allt fler
medlemmar med minoritetsetnisk bakgrund engagerat
sig i verksamheten, även i påverkans- och
beslutspositioner. Vi ser också ett växande stöd från
hörande, allierade, särskilt inom intressepolitik, som
brinner för dövas väl. 
 
Flera aspekter kan lyftas i detta sammanhang, men vi
vill här kort beröra frågan om dövelitism, som ibland
diskuteras inom dövcommunityn och även bland våra
medlemmar. Dövelitism som identitetsmarkör är i sig
inte nödvändigtvis problematisk. Det som däremot kan
bli utmanande är när exklusivitet eller hierarkisering
uppstår och riskerar att begränsa inkludering och
gemenskap. Därför ser vi mångfalden och det
inkluderande arbetssättet som en styrka och en grund
för föreningens fortsatta utveckling. 
 
Samarbete mellan arbetsgrupperna har ökat,
samtidigt som föreningen samarbetar mer med lokala
dövföreningar i Malmö. Vi har även byggt broar till
andra föreningar, såsom Hörselskadades Riksförbund
Malmö och Internationella Kvinnoföreningen i Malmö,
och hoppas på samarbeten i gemensamma frågor. I
Skåne utvecklar vi närmare relationer med andra
dövföreningar under Skånes Dövas Distriktsförbunds
ledning, särskilt i frågor som rör
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SLUTORD

Fatima Eisa
Ordförande

Amir Taofik
Kassör

föreningsekonomi. Vi har gemensamt initierat en
diskussion om ekonomisk kompetens och en långsiktigt
hållbar gemensam lösning. 
 
Tillsammans med vårt oumbärliga kansli är vi stolta
över vårt arbete under året. Här är två saker som vi
särskilt vill lyfta fram: 
 
1. Efter några års förändringar i kassörrollen har vi tagit
ett samlat grepp om föreningens ekonomi och
uppdaterat budgetplanen så att den bättre
överensstämmer med våra fondintäkter. Vi har anlitat
en extern ekonomisk administratör på arvodesbasis för
att stärka stabiliteten i det ekonomiska arbetet. Då
föreningens kapital har minskat under de senaste åren
av olika skäl har vi fastställt ett konkret mål att
successivt återuppbygga det. 
 
2. Bakom kulisserna har vi tagit fram en konkret
projektidé kopplad till AI-utvecklingen och för en
pågående dialog med Sveriges Dövas Riksförbund.
Projektidén handlar om att utveckla en videobaserad
sökfunktion för Stockholms universitets
teckenspråkslexikon. Detta är en förhandstitt, och om
projektet blir aktuellt kommer arbetsgruppen att
informera er vid ett senare tillfälle. 
 
Under 2026 kommer fokus att ligga på att säkerställa
en hållbar ekonomi och återuppbygga föreningens
kapital. Med ovanstående arbete kommer vi ha en god
överlämning till nästa styrelse, som fortsätter vårt
arbete. Vi vill därför uppmana er alla att fundera på att
engagera er i verksamheten, speciellt i styrelsen.
Föreningen behöver er mer än någonsin. Slutligen vill vi
rikta ett tack till alla fonder och organisationer som
möjliggjort verksamheten under året.  

Tack!

Merlin Süvari
Vice ordförande

Yudiana Yang
Ledamot


